重点审计34个政府投资项目

涉及公共文化服务、城市基础设施等工程审计,最大限度节约资金

本报3月31日讯(记者 张 汝树 通讯员 钟卫国 张 强) 3月31日,记者从市审计 工作会议上获悉,今年审计部 门将重点审计市文化中心规展 馆等34个政府重点投资项目, 最大限度地提高资金利用绩

据介绍,今年审计部门将围绕促进重大政策措施贯彻落实,以市委、市政府交办的国有

资产运营绩效情况、文昌湖区建设项目等审计事项为突破点,积极跟进监督政策目标实现、进度落实、实施效果等情况。

围绕提高政府投资绩效和 保障民生,审计部门将重点组 织实施好34项重大投资项目审 计任务。今年,审计部门确立市 文化中心规展馆等34个政府重 点投资项目,涉及新区建设工 程、公共文化服务建设工程、城市基础设施建设工程等,将通过跟踪审计、结算审计和竣工决算审计相结合的方式,最大限度地节约政府资金,提高资金利用绩效。

此外,审计部门还精心选择了淄博中学、淄博新区学校、市中心医院病房楼、市客运中心等社会关注度高、涉及群众切身利益的重点民生工程进行

审计,客观评价投资的经济社会效益,确保民生工程建设质量,促进经济社会发展成果全民共享。

市审计局对事关国计民生的重大政府投资项目或投资5000万元以上的项目直接审计,对一般性政府投资建设项目或投资5000万元以下的项目向社会购买审计服务。

审计部门还选取了失业保

险金、农业专项资金管理、财政 扶持企业资金、区县公立医院 综合改革运行等14个党委政府 关心、群众关注、社会影响大的 选题进行专项审计调查。

同时,在村级审计工作上, 今年将促进以"村级巡回审计 庭"为创新方式的村级审计工 作增点扩面,年内每个区县要 以"巡回审计庭"的方式完成不 少于3个村居审计项目。

头条链接

17个部门单位 预算执行审计

今年,审计部门计划对市财政局、市地税局等17个部门、单位进行预算执行审计。

为贯彻落实省政府办公厅《关的对方,为贯彻落实省政府办公厅《关的下表工作。 一种,很好资金强全部政府办公厅《关的证据全部政府,是要求,加强产的支持,很大的工程,为工程,是进所有政对市财政局,算执行理,今年,计划对市财政局预度出发,是注税收征管,确保依法征管算成分,从加强财源建设立足信任。如本经过,重点关注"全口径"预离委政府经过,以外循环的问题,为党会面掌控财力提供依据等。

本报记者 张汝树

去年审计718个项目 增收节支15.78亿元

2013年,全市审计机关共完成审计项目718个,查出主要问题金额61.65亿元,审减工程投资4.67亿元,促进增收节支15.78亿元,移送司法机关,纪检监察和其他部门处理事项8件,处理人员5人。

全市审计机关全面摸清了8个区县本级、59个乡镇、1200多个单位的147.59亿元政府性债务结构和风险状况;推动建立以国家审计为主体、招标协审购买社会服务为补充的层级化管理模式,向社会公开招聘了35名投资审计专家人才,以政府采购方式招聘了6家协审机构、为实现政府投资项目审计"全覆盖"奠定了基础。

全市审计机关共开展经济责任审计项目369个,查处负主管责任的问题金额4.5亿元;组织了山东黄金地产、山东金岭铁矿等审计,特别是对房地产企业土地增值税等审计取得了重大突破,促进财政增收6亿多元。 本报记者 张汝树

相关链接

经营异常企业 拉入黑名单

市场主体准入门槛降低之后,对于如何监管企业,工商部门出台的细则中也提出了办法。经营异常、严重违法的企业将被拉入黑名单。



审计人员在淄博客运中心建设项目现场对钢结构及屋面排水系统进行实地勘测(资料片)。

本报通讯员 王浩 摄

关键岗位领导干部任期至少审计一次

实现对重点地区、部门、单位审计全覆盖

本报3月31日讯(记者 张汝树 通讯员 钟卫国 张强) 今年审计部门将建立 完善"分级管理、分类审计、分 步实施"的审计工作机制,着 力实施好重点部门、领域、环 节的审计监督,确保对重点对 象每年审计一次、其他对象3 年至少审计一次。

据介绍,审计部门将发挥 好审计与纪检监察部门廉政 风险防控协作、审计与公安部门联动执法和移送处理等"多位一体"的联动整改机制作用,有效利用社会审计和内部审计成果,配合上级审计机关组织好内审质量评估和检查工作,为政府决策和被审计对

审计部门将认真围绕《党 政机关厉行节约、反对浪费条 例》等要求,加强行政经费审 计,关注行政运行成本和管理 绩效,促进建设廉洁型、节约 型政府。坚持统筹安排审计计 划,规范审计内容及形式,做 到任中审计与离任审计相结 合、重点部门审计与部门分类 管理相结合、经济责任审计与 离任交接审计相结合,确保实 现对重点地区、部门、单位 关键岗位领导干部任期内至 少审计一次的"全覆盖"。

审计部门还将健全完善党政主要领导干部经济责任 审计规范化评价体系,把民生改善,环境治理、生态效益、科技创新等指标和实绩作为评价重要内容,促进领导干部树立正确的权力观和政绩观。加大对违法违规案件和经济犯罪线索的查出力度,充分发挥审计在促进党风廉政建设、惩治腐败方面的作用。

注册登记制度改革激发创业井喷,"1元公司"在淄博出现

3月份新登记公司同比增两倍

本报3月31日讯(记者 张汝树 见习记者 陈姿彦) 3月31日,淄博公司注册登记 制度改革实行正好一个月。记 者从市工商局了解到,新登记 公司980户,同比增长 217.15%,占新登记各类企业 的96.55%。由于取消了公司 最低注册资本限制,3月份新 设立登记的公司中出现了注 册资本金1元的公司。

据市工商局企业注册局副局长孙俊介绍,3月份,淄博市工商系统共新登记各类市场主体2580户,注册资本金47.52亿元,同比分别增长187.95%和411.92%,呈现"井喷"之势。企业名称预先核准方面,全市共核准企业名称2417户,比上年月平均数增长1614户,增幅达201%。

孙俊介绍说,3月份改革

以来,民间资本成为投资主 体,公司成为主体投资形式, 新登记私营企业995户,同比 增长241.92%,占新登记企业 的98.03%。新登记公司980户, 同比增长217.15%,占新登记 各类企业的96.55 %。由于取 消了公司最低注册资本的限 制,3月份新设立登记的公司 中,注册资本3万元的有81家, 2万元的4家,1万元的5家。而3 月27日由张店区工商局设立 登记的淄博某广告有限公司 注册资本更是达到了0.0001 万元,"1元钱办公司"的说法 成为了现实。

新登记企业注册资本 (金)方面,3月份,全市新登记 企业注册资本金44.5亿元,比 上年度月平均数增长35.16亿元,增幅达377.62%。3月11日, 新设立的某光伏有限公司一



一企业相关负责人填写新版营业执照申请材料(资料片)。 本报记者 王鸿哲 摄

家企业的注册资本就达到了 18亿元。如果去除这一因素, 本月登记注册资本金总额仍 较上年度月平均数增长 184.32%。3月份登记的企业类 市场主体户均注册资本金达到261万元(去除某光伏有限公司个案因素后),较上年度新设立企业户均注册资本金增加68万元,增幅为35.23%。